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WOLF THEISS WINTER 2025 INTERNSHIP PROGRAMME

Dragi studenti,
U ime Wolf Theiss Zagreb Podružnice, posebno nam je zadovoljstvo predstaviti Vam naš Winter Internship Program 2025!

O čemu se radi?

Wolf Theiss jedno je od vodećih austrijskih odvjetničkih društava u centralnoj, istočnoj i jugoistočnoj Europi (SEE/CEE)  s uredima u 13 država u regiji te Brusselu. S obzirom da uvijek nastojimo privući mlade i perspektivne pravnike da nam se pridruže po završetku studija, ove godine organiziramo Winter Internship Program u Zagrebu. Radi se o zimskoj plaćenoj praksi u trajanju od 2-3 mjeseca koja bi se odvijala u periodu od veljače-ožujka-travnju 2025 (po dogovoru sa studentom). Nudimo mogućnost i dužeg rada. Cilj je ovog programa upoznati studente s radom u odvjetničkom društvu te pružiti uvid u modernu karijeru u međunarodnom poslovnom pravu. Kandidat kojem bude ponuđeno mjesto u programu radit će puno radno vrijeme te će biti aktivno uključena(a) u rad s odvjetnicima na predmetima i projektima te će na kraju programa dobiti preporuku koju će moći iskoristiti za svoje buduće planove (prijava za posao, poslijediplomski studij, itd.). 

Kako se prijaviti?

Postupak prijave vrlo je jednostavan. Sve što je potrebno je poslati životopis i motivacijsko pismo na engleskom jeziku na e-mail adresu my.career.zagreb@wolftheiss.com najkasnije do 5. veljače 2025. godine. Prijaviti se mogu studenti 4. i 5. godine Pravnih fakulteta u Hrvatskoj, koji imaju SC ugovor na svoje ime. Najbolji kandidati će u vrlo kratkom roku biti obaviješteni da su ušli u najuži krug kandidata, te će biti pozvani na intervju u Zagreb, Ivana Lučića 2a.

Zašto se prijaviti?

Ova je praksa izvrsna prilika za sve ambiciozne i vrijedne studente da rade već za vrijeme studija, učeći na stvarnim projektima poslove vezane uz svoju buduću struku, pogotovo za one koji će uskoro završiti studij te ih zanima korporativni aspekt bavljenja pravom i rad u velikom odvjetničkom društvu. 
Veselimo se tvojoj prijavi !

Wolf Theiss Zagreb Team
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